



衡阳日报社主办
衡阳晚报编辑部出版
国内统一连续出版物号 CN43—0045

衡阳晚报

周末

衡阳全搜索
www.hyqss.cn

2020年4月11、12日合刊

农历庚子年
三月十九、二十

订 报 热 线 : 0734 8223670
广 告 热 线 : 0734 8243140

第6035期
(总第6920期)

今日 8 版

爱心包子店赠送辖区环卫工全年早餐

相关负责人表示,环卫工人在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩,他们是最可敬的人

详见 02 版

让要素自主有序流动

——聚焦中央首次出台要素市场化配置改革的意见

详见 07 版

面对挑战 金融委部署了哪些政策着力点

详见 06 版

中央提前下达千亿元扶贫资金

围绕补齐“两不愁三保障”突出短板,在加大中央财政投入的同时,督促指导相关省份加大脱贫攻坚投入力度;应对疫情的政策举措,涵盖了支持贫困地区农畜产品产销对接、贫困劳动力转移就业等各个方面

详见 05 版

政策“三路并进”力稳外贸生命线

详见 06 版

新观察
湖南新闻奖名专栏

最美好的爱情,就是彼此滋养、成就!

■林新华



欢迎更多好文章
关注公众账号

这是一对年过七旬的老人带着人间烟火的爱情故事。

飞机降临杭州的时候,73岁的她,没有想到70岁的他会冒雨来接。

春雨的凉意,没有影响他一直伫立在雨中,等候妻子归来。他在接受媒体采访时情不自禁:“一想到马上就能见到她,感觉非常高兴和激动。”还透露:并未事先通知妻子,“要给她一个惊喜!”

见到丈夫的那一刻,她的脸上也绽放了久违的笑容。

近两个月前,出征武汉的时候,丈夫也给了她“惊喜”——

那是2019年除夕夜,丈夫用他成功做过无数台手术的巧手,为即将出征的她做了一顿最美味的年夜饭。

在奔赴武汉抗疫一线前夕,一向低调的她秀了一次恩爱。

她拍下丈夫在厨房做饭的忙碌背影,罕见地发在朋友圈:“今天我轻松了,可以不烧年夜饭了,由郑院士替代,手术

刀改厨刀。”

这位秀恩爱的老人,就是众所周知的李兰娟院士,而被她在朋友圈称为郑院士的,则是她的丈夫——郑树森院士。生命是花,爱是蜜。

通过这两个细节,有人感叹——

这对院士夫妻,让我看到了爱情最美的样子。

爱情是什么?

真正的爱情能够鼓舞人,唤醒他内心沉睡的力量和潜藏的才能。

因此,俄罗斯哲学家、作家车尔尼雪夫斯基这样说过:“爱情的意义在于帮助对方提高,同时也提高自己。”

郑树森和李兰娟相识在浙江医科大学。1973年,郑树森从浙江医科大学临床医学系毕业后留校任教;同样在这一年,李兰娟毕业后,分配在学校的附属第一医院工作。

毕业一年多后,他们于1975年5月1日,由相恋到结婚。这天,在简朴的婚礼举行不久,郑树森突然接到电话,得知

父亲患重病,于是他们星夜兼程回家探望父亲。由于当时没有直达老家的火车,他们就在火车站中转过夜,把铺盖往地上一铺,就这样在火车站度过了新婚第一夜。

欧洲最伟大的诗人、也是全世界最伟大的作家之一、现代意大利语的奠基者但丁曾经说过:“爱情使人心的憧憬升华到至善之境。”

新婚第一夜的尴尬,没有让他们的爱情打折,却让他们看到了彼此的善良和孝顺,他们的爱因此更有了同甘共苦的信念。

结婚四十多年来,他们是夫妻、是同行,他们不仅是生活上的伴侣,也是事业上的搭档。

郑树森在香港读博的时候,正赶上父亲再一次身染恶疾,李兰娟回到老家为公公诊治病情,悉心照顾一周,直到公公彻底康复,李兰娟才放心离开。

互相支持是这对夫妻共同的信念和

行为。

互相支持,自然会成就双方。

2001年,郑树森当选中国工程院院士。2005年,李兰娟也当选中国工程院院士。

中国工程院院士,是中国工程科学技术方面的最高学术称号,为终身荣誉,于1994年6月设立。据2019年3月中国工程院官网显示,中国工程院院士共有857人。全国14亿多人,而隶属于医药卫生学部的只有117人。

在这117人中,就有他们这对相濡以沫的夫妻。

一家出两个院士,这在中国是十分罕见的。

演员陈道明曾说过:“共修是夫妻关系的最高境界。夫妻结缘的最大意义不是吃饭穿衣、生儿育女,而是彼此滋养、彼此成就,提升生命的层次。”

作为一对夫妻院士,因为“共修”,他们彼此成就,所以都作出了巨大的贡献——

(下转 02 版)